## 架起干群"连心桥"凝聚合力共宣传

安徽省防范非法集资宣传月持续"升温"

群防群治是防范非法集资的重要抓手。自6月份开展2023年防范非法集资宣传月以来,安徽省处非办以开展学习 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育为契机,认真贯彻落实处置非法集资部际联席会议部署要求,紧扣"守 住钱袋子·护好幸福家"主题,精心组织、多措并举,守正创新、力求实效,积极引导全省处非系统不断开拓干群携手、合力 宣传的防非工作新格局,全省上下掀起防范非法集资"宣传热"。

## 提高"站位" 凝聚宣传共识

一是精心部署迅速启动。按照处非联 办部署要求,结合工作实际,省处非办第一 时间制定印发全省2023年防范非法集资宣 传月活动方案,确定主题意义、目标任务、工 作举措等,明确宣传月活动作为主题教育为 民办实事的重要举措,要求探索建立政府引 导、群众广泛参与的宣传模式,统一思想、响 鼓重槌、凝聚共识,着力营造全社会防范抵 制非法集资的浓厚氛围和强烈共识。

二是压紧压实上下联动。省处非办牵 头,同步推行专人+专班、牵头处室+协同处 室、属地+行业、本单位+多成员、干部+群众 "五位一体"的2023年防非宣传月联动工作 机制,多方位、多层次、多领域打出防非宣传 "组合拳",全省上下协同、条块协力、干群协 手的工作格局有力构建。

三是把握节奏有序推动。明确6月1日~ 30日开展宣传月,指导各地各部门做好组织 引领、部署推动和督促落实,持续厚植全民防 非、主动拒非的社会氛围;6月12日~21日, 指导各市各单位广泛动员、深入发动、积极 参与第三届全国防非知识答题赛;15日集 中宣传日当天,指导各地各部门出硬招、实 招、亮招"集中发声""集体行动", 掀起了全 省防非宣传"高潮"。



合肥市包河区防范非法集资宣传月活动



安庆市防范非法集资宣传月活动

## 瞄准"定位"突出宣传协同



六安市防范非法集资宣传月活动



阜阳市防范非法集资宣传月活动

一是创新宣传主体,变"干部讲"为"大家 讲"。省处非办按照"专群结合"思路,探索建 立全省"干部+群众"防非队伍,多元打造宣传 "带头人",推动专家干部讲理论、领导学者讲 政策、典型人物讲经验、基层群众讲体会,真正 变"个人讲"为"大家讲"、变"少数人讲"为"多 数人讲"、变"干部讲"为"一起讲"。其中,省处 非办全体成员及群众代表共同拍摄的"守住钱 袋子·护好幸福家"宣传片备受干群好评。

二是创新宣传内容,变"干部端菜"为"群 众配菜"。一方面,注重群众需求,通过实地走 访、问卷调查等群众"点菜"方式,变"干部讲什 么、群众听什么"为"群众需要听什么、干部就 讲什么",2023年安徽防非宣传融入群众呼声 较高、喜闻乐见的黄梅戏地方特色,以戏曲元 素自制防非情景剧,获当地干群一致点赞;另 一方面,以开展主题教育为契机,运用多种调 查研究方式在全省开展非法集资典型案件"复 盘",深挖防非问题、深剖根本原因、深究规律 特征,其中针对各地干群反映防非宣传深度、 热度不足等问题,"靶向"指导各地加大对防非 政策、正反面典型案例、工作成果等宣传。

三是创新宣传方式,变"大水漫灌"为"精 准滴灌"。在宣教形式上,在做好"规定动作" 的基础上,针对老年人、大学生等重点人群,差 异化、精准化开展宣教,创新开展"直播普法课 堂"、面对面"夜话访谈"等,并增加互动环节, 鼓励受众现场提问题、谈感受,实现双向互动、 增强宣教效果;鼓励广大干部群众运用身边 人、身边事"现身说法",持续增强宣教针对性 和渗透力。在宣教地点上,坚持打开门、走出 去、进一线,指导各地深化"七进"宣传,推动宣 教直插基层,让更多干部群众了解政策、倾听 声音、接受教育。

## 立足"本位"完善宣传机制

一是在宣传举措上抓提升。开展"一句话工作 法",省处非办指导各市用"一句话"总结提炼当地宣 传月阶段性工作经验"干货亮点",并实时集中分享至 工作群,推动各市进一步提高标杆、补齐短板;主动回 应群众关切、研究学习群众智慧,结合主题教育调研, 听取群众关于防非宣传月的"金点子",梳理、归纳、吸 收,着力将其转化为能够提高全社会防非意识和能力

二是在督促指导上抓落实。省处非办坚持集中 调度+定期指导+不定期督导、日调度、周占评、半月通 报各市防非宣传月工作进展,推动各市各单位进一步 落实落细防非工作;将防范和处置非法集资工作纳入 全省营商环境考核,最大限度调动各方资源力量,进 一步压实各地各单位工作责任;进一步细化2023年度 全省处非考核指标,谋划增加"防范"部分分值比重, 量化宣教特别是宣传月成果考核指标。

三是在宣传质效上抓延伸。选取优秀机关、基层工 作人员及群众代表分享经验做法,既讲政策、又讲心得、 也讲建议对策,并将交流范围扩大至县区及乡镇(街道) 一级,倒逼学习、锤炼能力、推进争先,全省各级特别是 一线防非处非工作人员素质能力明显提高、跨越赶超 氛围蔚然成风,更多群众对非法集资不参与、能识别、 敢揭发,为全省防范非法集资工作注入持久活力。

(安徽省防范和处置非法集资工作领导小组 办公室)









芜湖市防范非法集资宣传月活动



黄山市防范非法集资宣传月活动



马鞍山市防范非法集资宣传月活动